7. Sinif
Fen Bilimleri -

. Havada hareket etmekte olan bir ugagin kiltesinin ve
agirhginin zamana bagl degisimini gosteren grafikler ve-
rilmigtir.

Katle Agirhk
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» Zaman » Zaman

Verilen grafiklere gore bu ugakla ilgili agsagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Ugagin madde miktari artmistir.

B) Ucak Ekvator’dan Kuzey Kutbu’'na dogru gitmektedir.
C) Ucaga etki eden yer ¢ekimi kuvveti degismemektedir.
D) Ucak Dinya’nin merkezinden uzaklasmaktadir.

MEB

bolgeler Diinya modeli Gzerinde harfler ile isaretlenmistir.
Sirt gantasinin isaretlenen konumlardaki agirligi grafikte
verilmigtir.

P .. Ve
\ Kuvvet, Is ve Enerji - 2 Y.

. DuUnya’da Ug farkli yUkseklikte bulunan 6zdes metal gil- 3. Bir cismin sahip oldugu potansiyel enerji ile yaptigi is
lelerin 6zdes yaylarda olusturdugu uzama miktarlari gor- arasindaki iliskiyi gostermek isteyen bir 6grenci asagi-
selde verilmistir. daki dizenegi hazirliyor. Belirli bir ylkseklikten serbest

birakilan m kutleli bir topun bir kismi duvara girmis olan
civiye carpmasi sonucu ¢ivinin duvara biraz daha girdigini
g6zlemliyor.
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Buna gore, bu gézlem asagidaki hipotezlerden han- L L
gisini destekler? ilk durum Son durum
A) CisiTtIerin agirhgr Dinya’nin merkezinden uzaklastik- Buna gére givinin duvara daha fazla girebilmesi igin,
ca artar. ) L
B) DUnya’nin merkezine yakin cisimlere kitle ¢ekim kuv- §a lh yu"ksek.llglnl arttirmak
veti daha fazla etki eder. 5 Il.m kitlesini arttirmak
C) Cisimlerin kiitlesi Diinya'nin farkli yiksekliklerinde = Il L uzunlugunu arttirmak
ayni kalir. g uygulamalarindan hangileri yapilmahdir?
D) Cisimlerin agirliklari bulunduklari konuma goére degis- g
kenlik gdsterebilir. s AYanzl B) Yainiz I
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§ 4. Sirt cantasiyla seyahat eden bir gezginin konakladigi
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Cantanin Agirhgi

kvator
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Grafik

Buna gore, gezginin konakladigi bolgeler ile grafikte-
ki 1, 2, 3 ve 4 rakamlari agsagidakilerden hangisinde
dogru eslestirilmistir? (Konaklanan bolgelerin deniz sevi-
yesinden yuksekligi aynidir.)
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5. Kargo sirketi, calisanlarina subeden ¢iktiklari andan itiba- 8. Gorselde K ve L degiskenlerine ait bir grafik verilmistir.
ren fiziksel anlamda yaptiklari is ile dogru orantili olarak K
ddeme yapmaktadir. Kargo subesinden aldiklar 6zdes A
paketlerden birini Mert market arabasiyla iterek Suat ise
kucagina alarak teslimat noktasina ulastirmigtir.
A : K: kargo subesi
. T T teslimat noktas L
1=+ : T s
K T 1: Mertin izledigi yol Verilen grafige gore, K ve L’nin temsil ettigi degisken-
20 2: Suat'in izledigi yol ler agagidakilerden hangisi olamaz?
A) Cisim ayni ise; K agirlik, L gezegenler
Buna gore, kargo sirketinin yaptigi 6demeyle ilgili B) Cisim ayni ise; K kiitle, L gezegenler
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur? C) Konum ayni ise; K agirlik, L cisimler

A) Sadece Merte Gdeme yapmistrr. D) Konum ayni ise; K kiitle, L cisimler

B) Sadece Suat'a 6deme yapmigtir.
C) ikisine de esit miktar 6demistir.

D) Suat'a daha fazla ddemisti 9. Tasarlanan bir bilgisayar oyununda 6zdes toplarin ¢ ge-
) Suat'a daha fazla Gdemisti. zegende olgulen agirliklari tabloda verilmistir.
Gezegenler Top Agirhiklari (N)
K 2
6. Yanda bir cismin zaman  aAgiriik L 0.74
icinde agirlik degisimini :
M 2,64

gOsteren grafik verilmis-
tir. \

Bu toplar bulunduklari gezegenlerde yukariya dogru ayni

7 kuvvetle atilacaktir.
aman

Buna gore, toplarin gezegenlerde ulastigi yiikseklik-
ler arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

Grafige gore cismin agirhigindaki degisimin nedeni,

Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miidiirliigii

I. Parasutle dagdan deniz seviyesine indiriimesi

[I. Dinya’dan Ay’a goturilmesi o AK>L>M B)K=L=M
[ll. Kutuplardan Ekvator’a taginmasi Q C)M>K>L D)L>K>M
w
hareketlerinden hangileri ile agiklanabilir? =
A) Yalniz Il B) Yalniz llI 10. M ) i otk al . K sekild
) lve lll D)1, Il ve Il . Mars gezegenine, gezegenin etki alanina girecek sekilde

bir asteroidin yaklasti§i varsayiimaktadir.

Buna gore bu asteroidin izleyecegi rota,

7. Asagidakilerden hangisinde dlgulen nicelik ile kulla-
nilan birim birbirine uygun degildir?

A) Cismin agirhgi 450 kg’'dir.
B) Cismin ktlesi 450 g'dir. gorsellerinden hangilerinde dogru verilmis olabilir?
C) Yapilan is 450 J'dur.

, - A)1ve?2 B)1ve4
D) Harcanan enerji 450 J'dir.

C)2ve3d D)3ve4




